

**H**atvanéves a BSE, a sportegyesület vezetői decemberben tervezik a szép jubileum megünneplését. A fiatalok közül ezt nagyon kevesen tudják, tudomásuk szerint a főváros színeit képviselő sportegyesület új „gründolás”, a Bp. Petőfi és a VTSK három évvel ezelőtti fúziójának a gyümölcse. Pedig a valóság az, hogy a fővárosi tanács dolgozóinak a sportegyesülete a régi nevét kapta vissza, s most már az erőket összpontosítva, korszerű módszerekkel igyekszik a hagyományokat ápolni.

Az idősebb sportrajongók még emlékeznek rá, hogy a BSE — különösen a két világháború közötti időben — jelentős szerepet játszott a magyar sportéletben. Űszásban például a BSE hölgyei: Hidegh Kató, Gyórrfy Irén, Szigeti Wargha Emőke, Ács Ilus, Tóth Magda, Csukai Lívia, Harsányi Vera és Lenkeffy Magda a magyar úszósport elitgárdáját alkották, az I. osztályban szereplő vízilabda-csapatban pedig olyan kiválóságok játszottak, mint Brandi Jenő és Lemhényi Dezső, akiknek a sporttrófeái között olimpiai aranyérem is díszel. Az asztaliteniszeknek pedig világbajnokaik is voltak. Legelőször Sipos Annust említjük, de Kelen István és Dávid Lajos is világlklasszis volt. Jelentős szerepet játszott a BSE a vívóéletben is, versenyzői közül Rajcsányi László vitte a legtöbbre, főiskolai világbajnokságot nyert, többször volt magyar bajnok, s törzstagja lett a maga idejében verhetetlen magyar kardcsapatnak. Virágzó kerékpáros élete is volt a BSE-nek. Különösen a Milenárius sporttelep kerékpárpályának újjáépítése után indult meg a felledülés, a szakosztály tagjai 1938-ig összesen harminc magyar és külföldi bajnokságot nyertek. Szép múltra tekinthet vissza a teniszszakosztály, amelynek alapító tagjai között Stankovits Szilárd, a nemzetközi berkekben is ismert atlétavezér is ott volt. A játékosok között Demkó Eszter, Gallnerné Aszlán Baba, Friedrich (Frigyesi) Tibor és Szoypek (Szentpéteri) Emil voltak az ismertebbek.

Futballcsapata is volt a BSE-nek, s nem is akármilyen. Volt idő, mikor az NB I-ben szerepelt, a professzionális időszejében pedig az országos amatőr bajnok címet is megnyerte. Ebből a két adatból világosan kitűnik, hogy a BSE labdarúgó szakosztálya távol tartotta magát az 1926-ban megalakult profi ligától, amelynek a szellemét és zűrzavaros pénzügyi manővereit nehezen tudta volna összeegyeztetni az egyesület alapszabályzatában foglaltakkal. Egyszer mégis profivádat emeltek a BSE ellen. Mégpedig azért, mert a játékosait álláshoz juttatta. Éppen ezért a mindenkori vezetőknek, akik a főváros életének irányításában mindig kiemelkedő szerepet játszottak

A

# BSE

## MÚLTJA, JELENE, JÖVŐJE

A Regőczy—Sallay jég táncos pár



Déri Róbert beszámol a közgyűlésnek. Mellette balról: Szépvölgyi Zoltán a Fővárosi Tanács V. B. és a BSE elnöke, jobbról: dr. Hantos János, a V. B. elnökhelyettese



Vajda László az Európa-bajnokságon is felhívta magára a figyelmet



Sötér János, a BSE legjobb tájékoztató futója



tak, nagyon kellett vigyázniuk, ne-hogy szó érje a ház elejét. Így aztán a BSE-nek — bármennyire tehetős-nek képzelte a közvélemény, s még inkább a konkurrencia — kevesebb jutott, mint amennyi egy nagy egye-sület zavartalan működéséhez elég lett volna. Legalábbis ez derül ki az egykori iratokból és a hajdani ver-senyzők, a régi klubtagok visszaem-lékezései között is lehet találni ne-hézségekre, mindennapi gondokra utaló megjegyzéseket.

S a jelen?

Ha az olimpiai sportágakban elért eredmények alapján összeállított sportegyesületi rangsort böngésszük, a BSE-t bizony nem találjuk a leg-jobbak között, de még az utánuk következő úgynevezett középme-zőnyben sem. Pedig 17 szakosztálya van az egyesületnek, *méreteiben te-hát igenis nagyegyesület*, s mint ilyen, területi kiemelést élvez. Hogy mégis aránylag kevés rangsoroláshoz szükséges pontot tudott az elmúlt években összeszedni, annak az az oka, hogy viszonylag kevés olimpiai sportággal foglalkozott, s egyelőre azok sem voltak versenyképesek. Ezt azért mondjuk múlt időben, mert a legutóbbi két évben sokat változott a helyzet. Az egyesületi rangsorban például 22 hellyel ugrott feljebb a BSE! De ennél is nagyobb figyelmet érdemel, hogy ma már *túl-súlyban olimpiai sportágakkal fog-lalkoznak (17 közül 10)* és azokban minőségileg is nagyot léptek előre. Vonatkozik ez elsősorban a súlyeme-lésre, a női tornára, kivált pedig a vívásra, amelyben a női és a férfi törözők, valamint a kardvívók már az OB I-ben vannak. Meg aztán most már a női kosárlabda is olim-piai szám, ebben pedig köztudottan a BSE az NB I egyik legjobb csa-pata.

— Mindez persze nem jelenti azt, hogy a nem olimpiai, de hagyomá-nyos sportágainkat elhanyagoljuk — jelentette ki Déri Róbert, az egyesü-let ügyvezető elnöke, amikor BSE-ügyben felkerestük. — Erre egyéb-ként a Fővárosi Tanács pártbizott-ságának a határozata is kötelez ben-nünket. Fejlődnünk kell, ez termé-szetes, a nagyobb hangsúly az olim-piai sportágakon van, lehetőségeink kereteit azonban semmilyen irány-ban sem szabad túllépni.

A fúzió használt, a BSE fokozatosan előretör, ezt mindössze hároméves jelene-múltja, statisztikai adatok felsorolása nélkül is, bizonyítja. S még inkább látják azok, akik benne élnek a sportban, akik figyelemmel kísérik az eredményeket, s azokra

a hírekre és eseményekre is odafi-gyelnek, amik a színpalak mögül ki-szívárognak. A BSE ugyanis ilyen vonatkozásban is „múson” van, mostanában ki így, ki úgy kom-mentálja a városmajoriak háza tájá-ról érkező híreket. Ezeknek csupán az az alapjuk, hogy a *sorok rendezé-se folyik az egyesületben*. A legfőbb törekvésük az, hogy a szakosztályok élére lelkes, hozzáértő, önzetlen, ve-zetőképes társadalmi aktívákat talál-janak és az edzők törzsgárdáját ki-alakítsák. Akik beválnak, azokkal az edzőkkel hosszabb lejáratú szer-ződést kötnek, hogy *necsak vetni legyen idejük, hanem a termés be-takarítását is élvezhessék*.

A közgyűlésen is megmutatkozott ennek a munkának az eredménye, a szakosztályok élén szinte mindenütt magas társadalmi és gazdasági pozí-cióban levő elnökök vannak, de nem közömbös az sem, hogy a szak-osztályoknak már mintegy a fele nagyon komoly üzemi bázisra épül.

Egyébként több más politikai, szakszervezeti és hivatali tisztségvi-selő mellett Szépvölgyi Zoltán, a Fővárosi Tanács V. B. elnöke is je-len volt a közgyűlésen. Igaz, ő az elnöke a BSE-nek, de sok irányú el-foglaltsága mellett amúgy „hivatal-ból” is betölthetné ezt a szerepet. Ő azonban lelkes híve a sportnak, nagy figyelemmel kíséri a BSE munkáját, néha-néha a városmajori fedettpálya lelátóján is megjelenik, s az egyesület ügyvezető elnöke a megmondhatója, hogy milyen segítőkész, ha különböző ügyes-bajos dolgokkal felkeresik.

Ha már a vezetésről beszélünk, természetesen szólnunk kell Déri Róbertről, az ügyvezető elnökről is. Ahogy ő mondja, régi motoros már ebben a szakmában, több mint húsz éve egyesületi elnök, a fúzióig a Bp. Petőfit vezette, ilyen minőségben rajta kívül alighanem már csak egy sportvezető van Budapesten, Lázár Lajos, a Csepel SC elnöke. Déri Ró-bert mozgékony, jó szervező ember hírében áll, aki nemcsak szereti a sportot, hanem ért is hozzá. Ezt több órás beszélgetésünk alkalmával tapasztaltuk is. Megvan a kellő gya-korlata. Tudja, hogy egyedül nem sokra menne, ezért igyekszik az ap-parátusban és a szakosztályokban megfelelő munkatársakra szert ten-ni. Mindamellet rendkívül lelkes. Akár egy tizenéves. Amikor az egyesület céljairól, a feladatokról beszélgetünk, valóságos tűzbe jön, lendületes taglejtésekkel ad súlyt szavainak.

A fejlődést, a ranglétrán való fel-jebbjutást elsősorban nem átigazolá-sokkal képzeli el Déri Róbert, ha-nem *tervszerű utánpótlás-nevelé-sel*. Van egy testnevelés tagozatos iskolájuk, a Városmajor utcai általá-nos iskola, erre épül a sportiskolá-juk, ősztől kezdve pedig a Márvány

Bakos Károly súlyemelő



Nagy Zsuzsa, az olimpiai bronz-érmes magyar válogatott tagja



utcai hatalmas iskolakombinátra is. Ez utóbbiban két korszerű tornaterem szolgálja majd a tanuló-ifjúság megfelelő testi nevelését és a BSE sportiskolájának eredményes működését. S utánpótlási célokat szolgálnak az önköltséges gyerek-tanfolyamok is, amelyeket a tenisz, a műkorcsolya, a vívó, a kajak-kenu és a női torna szakosztályok szerveznek.

Mindehhez természetesen létesítmények is kellene; ezekben egyelőre meglehetősen szűkösen áll a főváros sportegyesülete. A városmajori tenisztelep a klubházzal és a kétpályás fedett csarnokkal ugyan szép, korszerű létesítmény, a Népfürdő utcai vízitelep is kielégíti egyelőre a szerényebb igényeket, a



A BSE NB I-es női teniszcsapata: Vermes István edző, V. Józai Klári, Németh Anna, Komarniczki Zita, Bienerth Anna, Szentirmainé, Kliment Gyöngyi, Fodor Klára

**BSE—MTK női kosárlabda rangadó a Városmajorban**



796

SPORTÉLET

1973 MAJ



**A Szamos utcai tenisztelep klubháza**

Népligetben levő sporttelep azonban már sok kívánni valót hagy maga után, nem is nagyon illik bele a BSE „profiljába”. Ennyi az egész. A többi bérlemény. Tizenegy tornateremért fizet havi bért az egyesület, pedig még ingyenes használati jogot is élvez a Közalkalmazottak Szakszervezetének székházában és a Városház utcában, a központi épületben. Tizenhét szakosztálynak ez bizony kevés.

Két év múlva azonban már jobb lesz a helyzet. E cikk születése és megjelenése közötti időben történt meg a Városmajorban, a Fogaske-rekú végállomása mögötti területen egy nagyszerű sportcsarnok ünnepélyes alapkövetétele. A tervek szerint a sportcsarnokban a vívóknak, a súlyemelőknak és a női tornászoknak külön termük lesz, s benne egy nagyobb játéktér is, amelyben mintegy 500 főnyi közönség is kényelmesen elfér.

Nem titok az sem, hogy a Városmajor hivatalos beépítési (távlati) tervében egy fedettuszoda és egy műjégpálya is szerepel, s a Budapest Szállótól alagúton lehet majd átsétálni ezekhez a sportlétesítményekhez.

Ragyogó kilátások! A Városmajor régen is gazdag kincsesbányája volt a magyar sportnak, ezután azonban még inkább azzá válhat. Valóságos sportközpont lesz ez a festői környezetbe települt őspark, amelynek fái között a BSE nemcsak Budának — mert ez a vágya a jelenlegi vezetőknek —, hanem az egyetemes magyar sportnak is erős, jól megalapozott fellegvára lehet.

Pető Béla

